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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ 

 
 
ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO Nº 30 / 2022 - CCLECAGBIO (11.02.25.19.01) 
 
Nº do Protocolo: 23125.007370/2022-90

Macapá-AP, 29 de Março de 2022

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO - CIÊNCIAS
AGRÁRIAS E BIOLOGIA, 2022.

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de 2022, às 10 horas e trinta
minutos, através de videoconferência por meio do aplicativo google meet,
realizou-se a 2ª reunião ordinária do colegiado do Curso de Licenciatura
em Educação do Campo do ano de 2022. Participaram da reunião os
seguintes membros do colegiado: Professores: Elizabeth Barbosa, Janivan
Suassuna, Lailson Lemos, Galdino Xavier, Ricardo Ferreira, Demósthenes
Travassos, Daniel Santos, Kalyne Sonale, Flávio Costa e Mellissa Sobrinho.
Houve também a participação como ouvinte convidada, da docente
Flaviana Gonçalves, aprovada recentemente no último concurso, mas que
ainda não tomou posse. Do quadro técnico, o bibliotecário Raildo Machado
e a pedagoga Suzane, embora ainda em período de férias. O discente
representante de turma foi Guilherme Dalmácio ( turma 2020.2). A reunião
objetivou tratar sobre os seguintes pontos de pauta: Processo seletivo -
COPS; 2 - Reorganização das disciplinas, calendário acadêmico 2021.2 e
ofertas em PLI; 3 - Escolha das disciplinas para monitoria (7 vagas). Após
a acolhida, a coordenadora do curso, professora Elizabeth que presidiu a
reunião, anunciou o professor Lailson Lemos como secretário e iniciou a
reunião dando alguns informes. Como primeiro informe, falou sobre o
planejamento e ofertas de disciplinas do semestre 2021.2 que estão
ocorrendo de 01 a 14/02/2022, embora ainda não se tenha um calendário
acadêmico oficial, mas que esse planejamento está embasado em uma
conversa informal com a equipe da COEG/PROGRAD. A coordenadora
chamou a atenção para a importância do cumprimento do prazo para
consolidação e fechamento dos diários que devem ocorrer nos dias 16 e
17/02/2022. Para tanto, solicitou que os docentes fiquem atentos ao
prazo. Informou ainda que o período de matrícula para o próximo semestre
2021.2 será de 03 a 13/03/2022, via SIGAA. Dando prosseguimento aos
informes, o professor Janivan Solicitou a palavra para informar sobre a
elaboração de uma cartilha informativa visando subsidiar os acadêmicos
quanto ao passo a passo referentes as três fases do TCC, desde a
elaboração do projeto de pesquisa até a entrega da versão final. A cartilha
se encontra em um formado muito didático, através de perguntas e
respostas. Que a cartilha será disponibilizada no site e no grupo docente e
discente nas redes sociais. Terminado os informes, passou-se a apreciar o
primeiro ponto de pauta que tratou sobre 1 - Processo seletivo - COPS. A
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palavra foi franqueada aos membros da COPS. Inicialmente o professor
Flávio falou pela COPS e explicou que a demora no andamento do processo
e liberação do edital é devido ao atraso do curso em iniciar o
cadastramento do processo no SIPAC, cuja tramitação deve obedecer o
prazo antecipado de no mínimo 8 meses de antecedência para que a
tramitação ocorra dentro do prazo previsto. Com a palavra o professor
Janivan ratificou a necessidade de estabelecer na agenda da coordenação,
a previsão de data de início da formação da COPS obedecendo ao prazo
necessário para que o processo administrativo de autorização do PSE
ocorra sem apertos. Novamente com a palavra, o professor Flávio relata
que em conversa com o diretor do DEPSEC, devido ao vencimento do
tempo hábil para liberação do edital sem que haja prejuízo na entrada e
comprometimento do calendário, estão propondo que a próxima entrada
de acadêmicos seja transferida para o primeiro semestre de 2022, que
deve ocorrer no mês de junho de 2022. Também há uma possiblidade de
compensar a falta de entrada em 2021.2, para uma segunda entrada em
2022.1. Caso seja aprovado pelo colegiado à suspensão de entrada de
2021.2, haverá tempo suficiente para que as escolas famílias, que são
nosso principal público, finalizem o ano letivo de 2021, que ainda está em
andamento, cujo atraso de seu devido a diversas paralizações em função
da pandemia do novo coronavírus, e que haverá tempo para realizar uma
boa divulgação do edital. A COPS reuniu e fez uma ata que foi
encaminhada a coordenação do curso recomendando essa transferência de
entrada de acadêmicos para o semestre 2022.1. Informou também que
antes de realizar essa recomendação, fizeram consulta para a coordenação
do curso, que se caso não houvesse a entrada agora no semestre 2021.2,
se haveria prejuízo no PAID de algum professor. Que foram informados que
não, que não haveria nenhum prejuízo, haja visto que todos os docentes
estão com a carga horária mínima preenchida e ou completa. Que
questionaram o diretor do DEPSEC se teria algum problema fazer essa
modificação e obtiveram como resposta, que não teria problema, mas que
essa seria uma decisão de colegiado. Buscaram orientação também junto
ao departamento que trata sobre a avaliação do curso, questionando se
essa não entrada de calouros em 2021.2 prejudicaria em algum item, a
avalição do curso em 2023, foram informados que não, que não teria
nenhum prejuízo na avaliação, desde que bem justificado, em função dos
atrasos no cenário montado pela pandemia. Baseado nos motivos expostos
solicita ao colegiado a aprovação da transferência de entrada de calouros
para o semestre de 2022.1 que irá ocorrer julho de 2022. Em votação, o
colegiado aprovou por unanimidade a transferência da entrada de
acadêmicos no semestre 2021.2, para o semestre 2022.1. A coordenadora,
professora Elizabeth, anunciou o segundo ponto de pauta, apreciação do
quadro de ofertas de disciplinas e carga-horária docente. Falou que devido
a aprovação da transferência de entrada de calouros ao curso, será
necessário realizar alguns pequenos ajustes no quadro de ofertas, já que
não haverá oferta das disciplinas referentes ao primeiro semestre. Nesse
sentido, o quadro de ofertas aprovado na reunião anterior foi reformulado
e a coordenadora do curso apresentou algumas alternativas viáveis para a
aprovação do colegiado, levando em consideração que há excesso de
disciplinas sendo ofertadas para as turmas de 3°, 5° e 7° semestre. A
primeira alternativa é a oferta em PLI das disciplinas dos professores que
não estarão em férias nesse período, no caso do professor Alder (Educação
sócio inclusiva) e da professora Flaviana, que será empossada no início de
março (Fitopatologia e Microbiologia ambiental e Entomologia Agrícola). A
complementação da carga-horária da professora Flaviana ficaria na
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disciplina de Prática Pedagógica em Agronomia. A disciplina de Libras, que
estava prevista em PLI será ofertada no tempo normal do semestre. Com a
suspensão de oferta de disciplinas do primeiro semestre, a carga horária
dos professores Demósthenes e Débora serão complementadas na
disciplina de Estágio Supervisionado, juntamente com o professor Galdino
e a do professor Daniel, na prática pedagógica em Biologia, juntamente
com o professor Ricardo. Dessa forma, todos os professores ficam com a
sua carga horárias garantida. O professor Lailson reforça a importância de
os acadêmicos realizarem a matrícula e cursarem essas disciplinas em PLI
uma vez que esse planejamento irá desafogar muito o quadro de ofertas
das disciplinas regular. Apesar disso, ressaltou a não-obrigatoriedade de
matrícula, nestas ou em qualquer outra disciplina, mas que os acadêmicos
devem tomar cuidado para que não se atrasem muito no curso, pois as
vezes a re-oferta dessas disciplinas podem demorar. A professora Elizabeth
endossou a fala do professor Lailson, ressaltando que caso a proposta de
PLI não seja aprovada, cada turma ficará com 11 disciplinas no próximo
semestre, comprometendo todos os sábados e ainda apontou outro
argumento que é o fato de que essas disciplinas podem ser ofertadas de
forma remota, uma vez que a pandemia não acabou e o retorno do
trabalho presencial docente ainda não foi definido. A professora Elizabeth
pediu a manifestação dos representantes de turma, no entanto, ninguém
fez objeção. Dessa forma, pôs em votação, a aprovação do quadro de
ofertas de disciplinas com os novos arranjos apresentados, que foi
aprovado por todos. Quanto a distribuição dos horários, a professora
Elizabeth solicitou que os docentes encaminhem suas preferencias de dias
da semana e turno, que enviem à pedagoga Suzane, mas pede
compreensão para que seja dada a prioridade de horários aos professores
externos ao colegiado. Que procurarão atender as demandas da melhor
forma possível. Passado para o próximo ponto de pauta, foi apresentado a
disponibilidade de 7 bolsas de monitoria para o nosso curso. Nesse sentido,
solicita aos professores que manifestem interesse em ter monitores em
suas disciplinas. Os professores que se manifestaram foram o professor
Lailson, com as disciplinas (Biologia Celular e Molecular -1 monitor) e
(Anatomia e Fisiologia Humana - 1 monitor), o Professor Daniel (Física),
professor Demósthenes (Nutrição e forrageira), professora Débora
(Didática), professor Flávio (irrigação e Drenagem do solo), Melissa
(Botânica). Completadas as vagas e não houve divergência, encerrou-se a
pauta e passou-se para o que ocorrer. Neste ponto, o professor Janivan
solicitou a palavra e iniciou revisando que, em reunião anterior, haviam
sido apreciadas pelo colegiado, as atualizações realizadas pela Comissão
de TCC na Normativa de Trabalho de Conclusão de Curso, tendo havido
encaminhamento para inclusão das sugestões recebidas pelo colegiado.
Posteriormente, apresentou a redação dada ao parágrafo 6º da Normativa,
em que se recomenda a formalização de uma justificativa à Comissão de
TCC nos casos em que não for possível manter pelo acadêmico, em TCC II,
a mesma pesquisa ou temática desenvolvida e aprovada no exame de
qualificação do TCC durante a disciplina de TCC I. Além disso, nos casos da
não permanência com o mesmo projeto de pesquisa aprovado em exame
de qualificação, ficaria a critério do orientador a realização de novo exame
de qualificação em TCC II, neste caso sem critério de nota, para efeito de
receber contribuições de uma banca examinadora. A professora Kalyne
questionou se ficaria a cargo da Comissão de TCC acatar ou não a
justificativa apresentada pelo orientador do trabalho, sendo esclarecido, na
sequência, que a justificativa serviria apenas para dar ciência dos
acontecimentos à Comissão. A impossibilidade de inserção de outras
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alterações sugeridas na Normativa foi justificada e, após esclarecimento de
todas as dúvidas, o texto foi aprovado pela maioria dos membros
colegiados presentes. Encerrados os pontos de pauta e não havendo mais
nada a tratar, deu-se encerrada a reunião às 12 horas e oito minutos. Eu,
professor Lailson Lemos, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que
depois de lida, retificada e aprovada, será assinada por todos os membros
do colegiado participantes.
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DANIEL SOUSA DOS SANTOS 

COORDENADOR 
Matrícula: 2268697 

 
 
 

(Assinado digitalmente em 05/04/2022 09:38 ) 
DEMOSTHENES ARABUTAN

TRAVASSOS DA SILVA 
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 
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